

中共中央政治局召开会议

(上接一版)

会议指出,中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视,发现一些问题,要严肃认真抓好整改。要提高政治站位,扎实履行党中央赋予的职责使命,以实际行动做到“两个维护”。要强化政治担当,坚持守正创新,加强顶层设计、总体谋划,坚决推进各项改革任务

落实。要加强领导班子建设,着力解决乱作为、不作为、不敢为、不善为问题,推进领导干部能上能下常态化。要认真履行管党治党政治责任,坚持高标准、严要求,持之以恒正风肃纪反腐,建设风清气正的政治机关。

会议强调,2025年是推进巡视全覆盖的关键一年,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十

大和二十届二中、三中全会精神,持续推动巡视工作高质量发展。要坚持围绕中心、服务大局,深化政治巡视,把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点,为推进中国式现代化提供有力保障。要坚持问题导向、严的基调,盯住重点问题、重点领域、重点对象,加强对“一把手”和领导

班子的监督。要坚持系统观念、发挥综合监督作用,加强巡视与其他监督贯通协调,形成工作合力。要坚持实事求是、依规依纪依法,准确把握政策,如实反映问题,强化纪律意识和法治意识,严格内部管理监督。

会议还研究了其他事项。

四家国有大行 超5000亿元增资背后的主动作为

新华社北京3月31日电(记者 李廷霞 吴雨)备受瞩目的国有大型商业银行增资迎来重要进展。3月31日,财政部发布公告称,2025年,财政部将发行首批特别国债5000亿元,积极支持中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行补充核心一级资本。

就在前一日,四家银行分别在上交所发布公告,披露向特定对象发行A股股票预案,募集资金用于补充核心一级资本。四家银行计划募集资金总额达5200亿元。财政部拟认购金额上限合计为5000亿元。

此次对国有大行增资背后有何考量?“大型商业银行是我国金融体系中服务实体经济的主力军,也是维护金融稳定的压舱石。本轮资本补充属于‘未雨绸缪’的前瞻性安排,通过进一步夯实国有大行的资本基础,提升其对实体经济的支持力度和抗风险能力,更好服务经济社会高质量发展。”清华大学五道口金融学院副院长田轩表示。

资本是金融机构经营的“本钱”,是提升服务实体经济能力的基础和抵御风险的屏障。从历史上看,国有大型商业银行经历过多轮增资。专家表示,与前几年国有大行增资重在消化不良资产、化解风险相比,此次增资更多是一种着眼长远发展的主动作为。

当前,我国大型商业银行经营发展稳健,资产质量稳定,主要监管指标处于“健康区间”。从此次首批增资的四家银行情况看,核心一级资本充足率均高于监管要求。

但同时也要看到,随着银行让利力度加大、净息差收窄、利润增速放缓等,银行单纯依靠内源融资补充资本面临一定压力,需要综合运用多种渠道来充实资本。

根据公告,此次中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行的计划募集资金规模分别为不超过1650亿元、1050亿元、1200亿元、1300亿元。

建设银行表示,本次发行是建行2010年配股之后又一次大规模普通股直接融资,创造了建行历史股权融资规模之最,体现出国家对国有大行的坚定信心及大力支持。

向国有大型商业银行补充资本是更加积极的财政政策和打好政策“组合拳”的落实举措。中国人民大学中国资本市场研究院联席院长赵锡军表示,通过发行特别国债等渠道补充银行资本,可以发挥银行信用创造功能增大财政资金杠杆效应,加大财政资金支持实体经济的力度。

据了解,发行完成后,中行、建行、交行、邮储银行的核心一级资本充足率将分别提高0.86个百分点、0.49个百分点、1.28个百分点、1.51个百分点。

充足的资本意味着银行有更多的资金用于发放贷款、投资等业务,为实体经济提供更多的金融支持,也有更强的能力抵御风险,维护金融体系稳定。

邮储银行表示,将优化发展重心与经营布局,提升资本内生积累能力,强化风险防控能力等,多措并举保障募集资金的合理、高效运用。

记者从交通银行30日举行的沟通会上获悉,交行将进一步加大对国家重大战略、重点领域和薄弱环节的信贷支持,做好金融五篇大文章,特别是围绕支持新质生产力,强化投资联动,加大对科技型企业综合经营服务。

专家表示,长期来看,在补充资本的同时,国有大行需要进一步转变经营理念,提高精细化管理水平,强化资本约束下的高质量发展能力。

中国银行表示,将以本次增加核心一级资本为契机,提升服务实体经济质效,强化全球化综合化优势,着力提升资本使用效率,切实向资本高效节约使用经营模式转型。

交通银行表示,要切实强化资本管理,将资本优先配置到战略需要、价值突出的业务领域,以更大力度支持实体经济发展。

跨越重洋的友谊

——中泰“蓝色突击-2025”海军联合训练见闻



3月28日,在中泰“蓝色突击-2025”海军联合训练中,中泰双方队员进行直升机滑降科目训练。新华社发(高国敬 摄)

中泰双方各派出6名陆战队队员混合编组,进行直升机滑降训练。

随着指挥员一声令下,载着中泰双方12名队员混编而成的战斗小组的直升机,向目标地域飞去。直升机低空悬停后,两军参训官兵熟练架设绳索、挂索钩,采取交替滑降的方式进行滑降训练,动作干脆流畅,落地后迅速形成战斗队形。

此次训练采用粗绳滑降方式,需要参训队员依靠自身制动完成滑降,难度更高。泰方参训队员蓬习·坎迪说:“在机滑降训练中,我们从中国同行身上,学习到了宝贵的战术经验,通过这次交流,我们深切感受到中方对泰方的友好情谊。”

城市反恐是此次联训的重点,中泰两军官兵围绕城区武器运用和建筑物突击两项训练内容,展开混编同训。中泰陆战队员

们采用混合突击、扇形突击等方式,进行建筑物突击训练。

湛江附近海空域,云幕低垂,偶有小雨。中泰海上舰艇编队持续开展编队运动、联合对海打击、联合搜救、海上补给等科目训练。

全程参与海上联训科目的中方舰艇编队指挥所成员王高泉表示:“中泰双方在行动推演、战术融合、信息交互、联合指挥等方面取得了新的成效,完善形成了标准化联演指挥流程。在特情处置和快速反应等能力上,也取得了明显进步,有效提升了舰艇协作水平。”

同训同练同进步,共信共融共担当。这次联训,是中泰海军陆战队和舰艇编队的交流合作,更是中泰携手维护地区和平稳定的有力见证。

只此青绿 续写茶香

(上接一版)

石塘村老茶厂建于上个世纪五六十年代,面积近千平方米,保存了上个世纪50年代至今安徽乃至国内较完整的制茶设备和器具。走进老茶厂体验馆,小城小兰花揉捻机、杀青炒锅、滚筒杀青炉、提检理条机、自动风干机等设备映入眼帘,堪称初代制茶机械博物馆。

据安徽舒茶红旅旅游开发有限公司负责人邢超介绍,2017年以来,公司陆续对老茶厂进行改造,融合红色文化、茶文化和农耕文化,着力打造青少年研学茶文化和红色文化的“自然课堂”。

“上午,游客采茶结束后,回到老茶厂切身体验制茶的乐趣;下午可前往沙墩村2000余亩的茶芽花田基地观赏红橙黄粉四色油菜花,在花海中享受春天的美好;夜晚在圈地地球星空露营基地的帐篷里品茶观星。”石塘村党支部书记陶一玉介绍,该村引进第三方公司,打造集生态茶园休闲体验、旅游观光、茶文化体验等于一体的乡村旅游示范点,助力乡村振兴。

石塘村仅仅是舒茶镇大力发展茶产业的缩影。近年来,舒茶镇以茶产业为依托,以茶文化为引领,全镇建立以九一六茶园为核心,二古尖、天子寨、大小岩等为节点的四大茶区,现有茶园1.2万亩,年产干茶380吨,茶叶综合产值2.25亿元,带动茶农人均增收3000元。舒茶镇正在用一片叶子在青山绿水间绘出茶香四溢的乡村振兴路。

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

